MAT-10352 INSINOORIMATEMATIIKKA B5.
TENTTI 26.5.2010.(Pirttimaki).
Ei laskinta, kaavat kdantopuolella.

| £ 1) Laske
H sin (nzx2 )ia
R

kun R on kolmio, jonka kérkipisteet ovat (0, 0), (1, 0)
ja (1, 2).
(ii) Laske sen kappaleen tilavuus, jonka pohjana on yksikkGympyran

(x*+y%=1) se osa jossa y=0 ja yldpintana taso z=3-x-y.

2. Olkoon A joukko, jota rajoittavat suorat x+y=1,x+y=2 ,x=0, y=0.
Laske

.&[ co{fi—i] da

Ohje: Suorita muuttujanvaihto (u=x-y, v=...) ja kayta kaavaa 1
kaavakokoelmasta.

° . 1—x
3. 1 Ratk AAP: Y= 1|=-1.
(i) atkaise y e y( )

(HUOM! Ilmoita ratkaisu muodossa y=...)

(i) Ratkaise alkuarvoprobleema
y"—3y'+2y=—8¢%*,

xX() = 2x(@)+3y(r)

4, Ratkaise DY-ryhma ,
&4 {y(r) = —x()-2y(t)

Alkuarvolla x(0)=1,y(0)=1



MAT-1035X Insinoorimatematiikka 5 / vihjeita

1. [ fexyiaxdy = [ flxtw, v, ywv)) %M ww dudv o
Ry Riw
" d(xy) duv)
au,v) ax,y) 10.
3. m H.Q,Ex. y)da, J H.Q,&x,ﬁw p(x,y)da
R R
1
XQ = ﬂ:n.\,.‘.xb?.ﬁam. yo !:l.a.%oin y)da
R
X =psin¢cosH6 o v
. : X, y.z 2
4. =psin¢$sin® = m—— sin
y=psin¢ 20.0.0) F ¢
Z =pCcos¢
dy ~A(x) A(x)
5. +aly=f);y=e mex eiov A'(x)= ax)
6. y(x) = c1(x)y1(x) + co(x)y2(x)
11.
c1' (x)y1(x) + o' (x)yax)= 0
ep (Xyy' (x)+ g (xyg' (%) = f(x)
7 acos wt + bsin ot = A sin(wt + ¢)
A=+va? +b? ja OOmeuW. mEequ: eumnoﬁmﬁw (£m) 12.
13.
8. f(x)=ce®
y(x) =K e** jos o eiolekar. yhtaloén juuri
y(x) =K x e jos o on kar. yhtalén 1-kertainen juuri
y(x) =K x2 %X jos a on kar. yhtalén 2-kertainen juuri

n .
y +8~u\u Pcos w X + g sinwx

y(x) = Axcoswx +Bxsinwx,

(n)

y +NSL%§|:

+...+m:<_+mo<no

:w ?HX

yksinkertainen reaalijuuri Aj; ratkaisu e

(ii) yksinkertainen imaginaarijuuripari o * jf; ratkaisut

e™ cospx ja e™*sinpx

(iii) k-kertainen reaalijuuri Aj, ratkaisut

V(Hun

A A ] A
eMX xeMX x2eMX | yK-1MX

ceey

(iv) k—kertainen imaginaarijuuripari o + jf, ratkaisut

e™ cos px, xe™ cos px, ..., RL o0
xwL e X

cos PBx

e™ sin Bx, x €™ sin Bx, ..., sin fx

x'= Ax+ b(t) x(t) = X(t) ¢ + xp(t)

X(t)=|v1 eMt voer2t v, awsé

M2 =0=jf, Wig=u=jv ..., w&iymfﬁ. Ha?fmy_J
—Ax+eMk . x(t)=eMv .. (A-AD)v=-k
Integrointikaavoja:
.? gt)g'(vdt =F(g)y F=1 , % :x = In|f(x)|
ux)v' (x)dx = u(x)v(x) -%iic;iax
—
dv(x)




